 نمونه سؤالات درس نظریه های طراحی شهری
1- فرضيه چيست؟ ج: Hypothesis: پاسخ حدسي، فرضي و عالمانه (مطابق با علم موجود) پژوهشگران به سوالات فرعي مسأله است.
2- نظريه چيست؟ ج: Theory: نظريه فرضيه‌اي است كه تاکنون به دلیل محدودیت های علمی  نه اثبات و نه رد شده است
3- تفاوت فرضيه با نظريه را بيان كنيد. ج: نظريه حد فاصل فرضيه و قانون علمي است.
4- تفاوت نظريه با قانون (Rule) را بيان كنيد. ج: نظريه فرضيه‌اي است كه نه اثبات و نه رد شده است ولي قانون اثبات شده و جهان‌شمول است.

5- انواع نظريه‌ها را از نظر ماهيت شكل‌گيري بيان كنيد. ج: هنجاري (Normative) – اثباتي (Pragmatical)
6- يكي از انواع نظريه‌ها را از لحاظ نحوه شكل‌گيري توضيح دهيد.
ج: هنجاري (Normative) : روح زمانه(جبري) › پارادايم علمي › بايدها و نبايدها › نظريه‌هاي هنجاري
    اثباتي (Pragmatical) : تاييد فرضيه بر روي برخي مصاديق و سپس تلاش برای تعمیم آن
7- پارادايم چيست؟ ج: Paradigm  همان روح زمانه است كه براي يك رشته خاص تخصصي شده است.
8- پارادايم‌شيفت چيست و عامل آن؟ ج: تغيير پارادايم است و عامل آن وقايع مهم تاريخي وتغییر روح زمانه  است.
9- از نظريه‌هاي زير مشخص كنيد كدام هنجاري و كدام اثباتي؟
ج: شهر خطی سورياماتا: اثباتي
    باغ شهر: اثباتي
   دواير متحدالمركز: اثباتي
   نظريه‌هاي ساخت شهر همگي اثباتي هستند. 
10- نظريه دواير متحدالمركز ارنست برگس رو چه كسي تكميل كرد و چه نظريه‌اي را جايگزين كرد؟ ج: هومر هويت – نظريه ساخت قطاعي (Sectorial)
11- نظريه باغ‌شهر متعلق به كيست؟ ج: ابنزر هاوارد
12- نظريه باغ‌شهر تحت چه پارادايمي شكل گرفته است؟ ج: صنعت و طبيعت در كنار هم
13- چقدر به نظريه‌ها مي‌توان تكيه كرد؟ ج: تا وقتي كه قانون نباشد به نظريه اكتفا مي‌كنيم . ترجيحاً نظريه‌هاي اثباتي سپس هنجاري‌ها
14- با عنايت به اينكه نظريه فرضيه‌اي است كه نه اثبات و نه رد شده است، پس چطور اثباتي است؟
ج: نظريه‌پرداز در خصوص برخي مصاديق ملاحظه كرده و به هم بسط داده است، مگر اينكه مثال نقض پيدا شود.
15- پارادايم زمان حاضر چيست؟ ج:
16- نظريه شهر خطي چه مي‌گويد؟ ج:
17- نظريه شهر صنعتي چه مي‌گويد؟ ج: صنعت را لابه لاي طبيعت پخش كنيم. يك پنجم شهر را صنعتي كنيم. دنبال راه حلي براي حفظ صنعت داخل شهر بود.
18- تفاوت‌هاي نظريه‌هاي مدرنيسم و پست‌مدرنيسم را بيان كنيد. ج: مدرنيسم بر خلاف پست‌مدرنيسم به انقطاع تاريخ معتقد بود و به سنت وابسته نبود و بدليل جامع‌گرا بودن براي ساخت مدولار (تكرارپذيرPrototype) جهت توليد انبوه تلاش مي‌كرد.
19- تفاوت‌هاي پارادایم مدرنيسم با پيش‌شهرسازي را بيان كنيد. 
ج: پارادايم پيش شهرسازي : ماشين و صنعت
    پارادايم مدرنيسم : حفظ صنعت و محيط زيست
20- چه عاملي باعث مرگ مدرنيسم و تولد پست‌مدرنيسم شد؟ 
ج: - عدم توجه به نيازهاي انساني تعريف شده توسط لوكوربوزيه (سكونت، كار، جابجايي، تفريح) از قبيل حس رقابت جويي، تنوع‌طلبي و غيره.
         -توليد آنتي‌تز توسط تز مدرنيسم و متعاقب آن نقض باورهاي ديروز خود.
21- "Team 10" ها چه كساني بودند؟ ج: ده نفر از معماران سال 1928 كه منشور آتن را نوشتند.
22- ويزگي‌هاي تفكر فرانوگرايي  Post Modernism  را بيان كنيد.
ج:-ضد تماميت‌گرايي و جامع‌نگري
   -ضد طراحي بزرگ‌مقياس
   -ضد طراحي از پيش آماده و تيپ يندي شده
   -طرفدار تنوع در طراحي
   -طرفدار عدم قطعيت در طراحي و معتقد به انعطاف و تغيير
   -طرفدار تكثرگرايي
23- چرا پست‌مدرنيسم ضد طراحي بزرگ‌مقياس است؟ ج:
24- چرا مشاركت مردمي در دوره پست‌مدرنيسم افزايش يافت؟ ج: چون مدرنيسم طرفدار تنوع طلبي و ضد يكنواختي بود.
25- دليل شهرت خانم جين جيكوب را بيان نماييد. ج: بدليل شغل ژورناليستي و بيان انتقادات مردمي، منتقد مدرنيسم بود.
26- ابعاد مختلف نهضت نوشهرگرايي چه مواردي بوده است؟
ج: -طرفدار پياده‌مداري (Walkable Cities)
    -تاكييد بر طراحي سنت‌گراي محله‌ها (TND)
    -تاكيد بر توسعه حمل و نقل‌محور (TOD)
    -طرفدار محلي‌گرايي و محيط‌گرايي و رشد هوشمند (Smart Growth)

    -تاكيد بر كاربري‌هاي مختلط (Mixed Use)

27- شباهت‌هاي New Urbanism  با Urbanism  را بيان كنيد.؟؟؟؟!!!!!
28- تفاوت Zoning  با Mixed use  را بيان كنيد. ج: zoning  يعني منطقه بندي و ممدوح مدرنيسم بود ولي Mixed Use  يعني كاربري مختلط و ممدوح پست مدرنيسم است. 
29- تفاوت تراكم با فشردگي را بيان كنيد. ج: تراكم (Density) يعني بردن شهر به ارتفاع و آزادي فضا براي شبكه دسترسي و ممدوح دوره مدرنيسم بود ولي فشردگي (Compactness) يعني توسعه درون زا (infill Planning) و استفاده از فرصت‌هاي بالقوه همانند استفاده از اراضي رها شده و ممدوح دوره پست‌مدرنيسم بود.
30- Sprawl را توضيح دهيد. ج: پراكنده‌روي شهري و رشد بي قواره.
31- ابعاد نظريه رشد هوشمند را بيان كنيد.
ج: -فشردگي (compact)

    -حمل و نقل محور (transit-oriented)

    -پياده مداري (walkable)

    -دوستدار دوچرخه (bicycle-friendly)

32- ابعاد طراحي توسعه پايدار را نام برده و هدف آن را بيان كنيد. ج: (Sustainability) ابعاد اقتصادي، اجتماعي و محيطي . هدف : عليرغم تأمين نيازهاي امروزي به فكر آيندگان نيز است.
